

Český svaz chovatelů

Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy

Tel.: 284683454, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČO: 00443204, DIČ: CZ00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:
179-2/2016

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:
Eliška Stejskalová

Dne:
24. 2. 2016



Zápis č. 1/2016

ze společného jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže a výboru Sboru posuzovatelů drůbeže, které se konalo v pátek dne 19. února 2016 v Pardubicích

Přítomni ÚOK CHD, výbor Sboru posuzovatelů drůbeže, KK: Václav Brdička, Miloslav Hertl, Pavel Hruběš, Tadeáš Jokiel, Jaroslav Kalaš, Václav Nedělka ml., Ivan Pavel, Alois Sedlák, Josef Škoda, Ladislav Štolba, Josef Vilhelm, Peter Žuffa, Eliška Stejskalová

Hosté: Josef Buršík, JUDr. Mikuláš Papoušek

Omluveni: Jaroslav Bayer, Jiří Král

PROGRAM:

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání
2. Připomínkování návrhu Stanov ČSCh
3. Šumavanky
4. Celostátní výstava drobného zvířectva
5. Uznávací řízení kontrolovaných chovů
6. Posuzování drůbeže
7. Příprava adeptů, různé, diskuse, závěr

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání

Schůzi svolal pozvánkou rozeslanou e-mailem Jaroslav Bayer, předseda ÚOK CHD. Jednání zahájil a dále vedl Tadeáš Jokiel, jenž v úvodu z důvodu nemoci omluvil předsedu ÚOK CHD. Bylo ujednáno, že zápis zpracuje Eliška Stejskalová, ověřovateli zápisu byli jmenováni Pavel Hruběš a Jaroslav Kalaš. Představeni byli hosté JUDr. Mikuláš Papoušek a Josef Buršík. Tadeáš Jokiel z důvodu pracovní vytíženosti požádal o uvolnění z funkce místopředsedy ÚOK CHD. Namísto něho byl do funkce zvolen Pavel Hruběš. Následovala kontrola usnesení z minulého jednání.

- USNESENÍ DR 15/5/1/1: Zápis ze společného jednání Rady PKD a ÚOK CHD zpracuje Eliška Stejskalová, zápis ověří Miloslav Hertl a RNDr. Milan Tyller. (Splněno.)
- USNESENÍ DR 15/5/1/2: Za původ ze strany matky může být uváděno hejno, ale pokud jsou v hejnu pouze vlastní sestry. Do plemenitby by měli být zařazováni pouze kohouti po známých matkách. (K bodu usnesení se rozvinula široká diskuse. Bylo konstatováno, že takovýto stav by byl ideální, nicméně v drobnochovatelském prostředí je těžko zrealizovatelný. **Usnesení je formou doporučení.**)
- USNESENÍ DR 15/5/1/3: S ÚV ČSCh, který jmenuje Radu PKD, bude projednáno zvýšení počtu členů Rady PKD minimálně na dvanáct. Oslovení ohledně členství v Radě PKD budou: Ing. Věra Mátlová, Ing. Jitka Pikousová, Ing. Vlastislav Machander, Ph.D., Mgr. Martin Paclík, Ph.D., Doc. Ing. Lukáš Zita, Ph.D., Doc. Ing. Martina Lichovnicková, Ph.D. (Úkol trvá.)

- USNESENÍ DR 16/5/2/1: Po vydání nových Stanov ČSCH bude připravena nová Směrnice pro kontrolované chovy, ve které bude zdůrazněn základ plemenářské práce v klubech. (Úkol tvá.)
- USNESENÍ DR 16/5/3/1: Účastníci jednání berou na vědomí informace Ivana Pavla a Pavla Hrubeše o populaci genetických zdrojů drůbeže. (Neukládací usnesení.)
- USNESENÍ DR 16/5/3/2: Chovy českých slepic evidované univerzitami a Mezinárodní testovací stanicí drůbeže, včetně drobnochovů spadajících pod tyto instituce, budou kroužkovány oficiálními kroužky ČSCH. (Úkol trvá.)
- USNESENÍ DR 15/5/4/1: Účastníci jednání berou na vědomí zprávu o EV 2015 zpracovanou Peterem Žuffou a přednesenou Tadeášem Jokielem. (Neukládací usnesení.)
- USNESENÍ DR 15/5/4/2: Na každý kus drůbeže vystavený na EV 2015 bude vystavovatelům vyplacen příspěvek 50 Kč. Termín plnění – do 22. prosince 2015. (Splněno.)
- USNESENÍ DR 15/5/5/1: Účastníci jednání berou na vědomí informace Ivana Pavla k CV Chovatel 2015. (Neukládací usnesení.)
- USNESENÍ DR 15/5/5/2: ÚOK CHD požaduje, aby bylo rozmístění drůbeže v rámci celostátní výstav (CV a CVMD) konzultováno s Miloslavem Hertlem, předsedou KK (RK) odbornosti. (Na jednání ÚV ČSCH se zástupci jednotlivých ÚOK dne 9. 2. 2016 bylo dojednáno, že před CV a CVMD + CVMK bude vždy svoláno jednání výstavního výboru. Po diskusi byl na jednání dne 19. 2. 2016 zvolen zástupcem odbornosti chovatelů drůbeže Ivan Pavel.)
- USNESENÍ DR 15/5/5/3: Počínaje rokem 2016 bude vyplácen příspěvek 20 Kč za každé klubové zvíře vystavené na celostátní výstavě mladé drůbeže. (Úkol trvá.)
- USNESENÍ DR 15/5/5/4: Od roku 2016 budou klubové speciální výstavy drůbeže, pořádané v rámci celostátní výstavy nebo celostátní výstavy mladé drůbeže, řazeny na konci celé expozice drůbeže. (Úkol trvá.)
- USNESENÍ DR 16/5/6/1: Byl schválený plán práce na rok 2016 /19. 2. 2016: jednání ÚOK CHD (Pardubice). 20.-21. 2. 2016: školení posuzovatelů drůbeže a adeptů (Pardubice). V termínu 6.-18. 6. 2016 (bude upřesněno): jednání ÚOK CHD (Praha). Středa před posuzováním na CVMD – září 2016: jednání ÚOK CHD (Olomouc)/. (Dále byl schválen termín a místo konání Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže – 16. 4. 2016, Pardubice.)
- USNESENÍ DR 15/5/7/1: Jaroslav Kalaš a Josef Škoda projednají s chovateli šumavanek nemožnost založení dalšího klubu, který bude zaměřen na chov stejného plemene (stejných plemen) jako klub, který již existuje. Termín plnění – do konce února 2016. (Splněno.)
- USNESENÍ DR 15/5/7/2: Pavel Talaš a Lydie Čajková budou pomáhat jako aktivisté KK (dříve RK) odbornosti při kontrole posuzovatelů (vyplňování oceňovacích lístků drůbeže na výstavách). (Bylo vysvětleno, že kontrola se týká **formální stránky** vyplňování oceňovacích lístků. Úkol trvá.)
- USNESENÍ DR 15/5/7/3: Schvaluje se nákup svazových kalendářů na rok 2016 pro spolupracovníky Rady PKD a ÚOK CHD. (Splněno.)

Následovala bohatá diskuse k usnesení z minulého jednání týkajícího se kontroly vyplňování oceňovacích lístků. Bylo vysvětleno, že kontrolou se rozumí, zda jsou řádně vyplněné oceňovací lístky, to znamená, zdali obsahují známky a také poznámky. Fotodokumentace z kontrol (fotografie oceňovacích lístků) bude poskytována předsedovi kontrolní komise a Sboru posuzovatelů drůbeže. Kontrolou v žádném případě nebylo myšleno vyhodnocení správnosti posouzení či pořizování fotografií vystavených zvířat a jejich zveřejňování spolu s komentáři na webových stránkách. Pavel Talaš a Lydie Čajková, aktivisté KK, budou na toto upozorněni. Dále byla řešena příprava Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže a školení posuzovatelů drůbeže.

USNESENÍ DR 16/1/1/1: *Zápis z jednání č. 1/2016 zpracuje Eliška Stejskalová, zápis ověří Pavel Hrubeš a Jaroslav Kalaš. Termín plnění do 19. 3. 2016. Schváleno všemi hlasy.*

USNESENÍ DR 16/1/1/2: Z důvodu pracovní vytíženosti odstupuje z funkce místopředsedy ÚOK CHD Tadeáš Jokiel. Novým místopředsedou ÚOK CHD byl zvolen Pavel Hrubeš. Termín plnění - s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/1/1/3: ÚOK CHD upřesňuje Usnesení DR 15/5/1/2 ve znění: „Za původ ze strany matky může být uváděno hejno, ale pokud jsou v hejnu pouze vlastní sestry. Do plemenitby by měli být zařazováni pouze kohouti po známých matkách.“ Toto usnesení je formou doporučení, neboť je pro drobnochovatele jen těžko zrealizovatelné. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/1/1/4: ÚOK CHD jmenuje jako zástupce odbornosti chovatelů drůbeže do výstavního výboru CV a CVMD + CVMK Ivana Pavla. Termín plnění – počínaje rokem 2016. Schváleno všemi hlasy. (Tímto pozbývá platnost USNESENÍ DR 15/5/5/2.)

USNESENÍ DR 16/1/1/5: Zpřesňuje se usnesení USNESENÍ DR 15/5/7/2 – kontrolou vyplňování oceňovacích lístků se rozumí kontrola formálního vyplnění (uvedení známek a poznámek) a pořizování fotografií oceňovacích lístků pro předsedu KK a předsedu Sboru posuzovatelů drůbeže. Kontrolou není v žádném případě rozuměno pořizování fotografií vystavených zvířat a jejich zveřejňování spolu s komentářem na webových stránkách. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/1/1/6: Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže se bude konat dne 16. 4. 2016 v Pardubicích. Řízením konference byl pověřen Josef Vilhelm. Členem mandátové komise za ÚOK CHD byl zvolen Pavel Hrubeš. Člen návrhové komise za ÚOK CHD byl zvolen Jaroslav Kalaš. Na jednání konference bude přizván JUDr. Mikuláš Papoušek. Zodpovídá – Eliška Stejskalová. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/1/1/7: Odbornou veterinární přednášku zaměřenou na prevenci chorob drůbeže přednese na školení posuzovatelů drůbeže MVDr. Ladislav Taras. Termín plnění – 20. 2. 2016. Schváleno všemi hlasy.

Ad 2) Připomínkování návrhu Stanov ČSCH

JUDr. Mikuláš Papoušek, který byl požádán o připomínkování nového návrhu Stanov ČSCH, se zúčastnil jednání ÚOK CHD jako host. Zpracoval dokument obsahující rozbor návrhu. K dané problematice bylo velmi obšírně diskutováno, vysvětlovány byly jednotlivé připomínky.

USNESENÍ DR 16/1/2/1: ÚOK CHD schvaluje jako přílohu zápisu č. 1/2016 dokument – „Připomínky k návrhu Stanov ČSCH“, který pro ÚOK CHD zpracoval JUDr. Mikuláš Papoušek. Dokument bude předán Komisi pro přípravu Stanov ČSCH. Termín plnění – do 28. 2. 2016. Zodpovídá – Eliška Stejskalová. Schváleno všemi hlasy.

Ad 3) Šumavanky

Bylo zdůrazněno, že plemenářská opatření v rámci tohoto plemene nemohou probíhat na dvou místech. Znovu bylo řečeno, že nelze založit další klub zabývající se tímto plemenem, chovatelé se musejí domluvit. Podmínkou zažádání o nový dotační titul pro národní plemeno je zmapování populace a zjištění původů zvířat. K problémům v komunikaci mezi chovateli pohovořil Josef Buršík.

USNESENÍ DR 16/1/3/1: Plemenářská opatření v rámci plemene šumavanek (ale platí i obecně) nemohou probíhat na dvou místech. Chovatelé se musejí domluvit, nelze založit další klub. Termín plnění – s okamžitou platností. Zodpovídají – Josef Buršík, Jaroslav Kalaš, Josef Škoda. Schváleno všemi hlasy.

Ad 4) Celostátní výstava drobného zvířectva

Ivan Pavel, jmenovaný zástupce odbornosti chovatelů drůbeže v CV a CVMD + CVMK, referoval o problémech, které se pravidelně opakují při CV. Expozice drůbeže je rozdělena do dvou pavilonů, zakrslá a zdobnělá plemena hrabavé drůbeže jsou podestlána neřezanou slámou, chybějí vhodné klece. Josef Vilhelm informoval o postupném obnovení výstavního fundusu na drůbež a zajištění vhodných podmínek pro všechny expozice na CV.

USNESENÍ DR 16/1/4/1: Účastníci jednání berou na vědomí informace Josefa Vilhelma o postupném obnovení výstavního fundusu na drůbež.

Ad 5) Uznávací řízení kontrolovaných chovů

Účastníci jednání rokovali o změně Směrnic pro kontrolované chovy drůbeže. Tento dokument bude upraven po schválení nových Stanov ČSCH. Smyslem bude podpora užitkových plemen drůbeže a větší spolupráce s chovatelskými kluby, která se věnují těmto plemenům. Dále bylo jednáno o přípravě metodiky pro stávající uznané genetické zdroje drůbeže, na kterou bude navazovat i podchycení dosud nevidovaných chovů národních plemen.

USNESENÍ DR 16/1/5/1: *ÚOK CHD bere na vědomí informace Ivana Pavla o nových metodikách pro genetické zdroje drůbeže.*

Ad 6) Posuzování drůbeže

Obšírně bylo jednáno o nedodržování některých úkolů vzešlých ze školení posuzovatelů. Bylo konstatováno, že někteří posuzovatelé nerespektují schválené změny v posuzování některých plemen či barevných rázů. Bylo ujednáno, že toto nebude tolerováno, krajním opatřením bude i pozastavení posuzovatelské činnosti těm, kteří toto nebudou dodržovat. Peter Žuffa informoval, že Václav Nedělka ml. se stane po absolvování ještě jednoho mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže mezinárodním posuzovatelem.

USNESENÍ DR 16/1/6/1: *Těm posuzovatelům, kteří nebudou respektovat přijaté změny v posuzování některých plemen či barevných rázů bude, v případě opakovaného upozornění na jejich jednání, pozastavena posuzovatelská činnost. Termín plnění – s okamžitou platností. Schváleno všemi hlasy.*

Ad 7) Příprava adeptů, různé, diskuse, závěr

Václav Nedělka ml. informoval o stávajícím počtu adeptů na posuzovatele – 18. Ze seznamu byla pro neúčast na školeních a neplnění úkolů vyřazena Kristýna Kotusová. Michal Jorda zůstává adeptem podmíněčně. Adepti budou nadále připravováni v tříletých cyklech.

USNESENÍ DR 16/1/7/1: *Účastníci jednání berou na vědomí informace Václava Nedělky ml. o adeptech na posuzovatele drůbeže.*

Jednání zakončil Tadeáš Jokiel.

Jaroslav BAYER, v. r.
předseda ÚOK chovatelů drůbeže

Zapsala: Eliška Stejskalová

Ověřovatelé zápisu – Pavel Hrubeš, Jaroslav Kalaš (ověřování ukončeno 15. 3. 2016)